

EDITORIAL

Hay que construir

Indudablemente, la mejor solución para el problema de la vivienda es la de construir. Sin embargo, la construcción encuentra hoy dificultades insuperables, causa principal de que no se realicen las obras que reclama la gravedad de la situación.

La construcción particular dentro del problema general de la vivienda, es casi nula. Y es que los particulares por lo general, se han desentendido de la cuestión, procurando buscar otra colocación para el dinero. Hasta la mayoría de los propietarios cuyas casas quedaron destruidas cuando la guerra se inició, no se han dado a cobrar los seguros, sin intentar siquiera la reedificación.

La escasez de materiales de construcción — principalmente el hierro y el portland — influye, por otra parte, a que sea muy reducido el número de propietarios que realizan obras y aún éstos procuran terminarla cuanto antes, aunque sea a costa de adquirir las materias primas a precios exorbitantes, sin tener en cuenta lo antieconómico de la operación, pues si bien percibirán, de momento, altos alquileres, éstos bajarán luego, cuando se normalice la situación y se encontrarán con que el capital invertido no reditúa el interés lógico que le corresponde.

Los propietarios deben hacerse cargo de la gravedad del problema y ayudar a su solución, que está sólo en construir. Y teniendo esto en cuenta, fomentarse de manera decidida la construcción, en primer término la construcción particular.

El capital privado debe comprender la ventaja que supone la inversión de un capital en la construcción de viviendas, que representa tener el dinero bien garantizado y poder contar además con una renta saneada.

Esa ayuda decidida debe ser prestada por los particulares y por las empresas privadas con decisión y entusiasmo, para lo cual contarán en todo momento con el apoyo oficial, que facilitará la rápida tramitación de expedientes y permisos y facilitará, al mismo tiempo, y con la máxima rapidez, posible las materias primas necesarias a los ventajosos precios de tasa.

Las autoridades, por su parte, cuidarán de que esos materiales, una vez concedidos por los organismos pertinentes, lleguen prontamente a su destino para evitar que los constructores tengan que paralizar las obras o pagar aquéllas a precios abusivos comprándolos de "estra-perlo", cosa que ocurre ahora y que el Gobierno está decidido a evitar a todo trance.

Es cierto que el constructor particular ha venido encontrando grandes dificultades para llevar adelante su empresa. Pero estas dificultades, merced a las acertadas disposiciones del Gobierno, se allanarán en el futuro, trocándose en facilidades de toda suerte.

La División Azul rechazó brillantemente dos fuertes golpes de mano soviéticos

Entre Bielgorod y Orel se está librando una violenta batalla que ha causado a los bolcheviques elevadas pérdidas. — Los alemanes mantienen las principales posiciones defensivas

Es posible — dice el portavoz de las fuerzas armadas germanas — que esta gran batalla se propague a otros sectores

Berlín. — Las fuerzas bolcheviques del sector de Leningrado lanzaron el pasado día 26 de junio dos fuertes golpes de mano sobre las posiciones que defiende la valiente División española de voluntarios.

Ambas veces se estrellaron los intentos del adversario ante la resistencia tenaz de los soldados españoles que obligaron al enemigo a retirarse sin lograr un solo objetivo.

Aunque se desconocen los detalles de los combates, se sabe que en una sola posición las unidades rojas abandonaron 20 muertos y varios fusiles ametralladores.

Procesión, el día de Corpus

El día de Corpus Christi se celebró en el sector divisionario español en Rusia la solemne procesión del día.

El general en jefe de la División, juntamente con su Estado Mayor y los jefes de los distintos servicios divisionarios — numerosos oficiales y suboficiales, tropa y camaradas del ejército alemán asistieron en el

cuartel general español, al acto religioso.

Mal tiempo. — El enemigo nervioso

Durante la última semana reina el mal tiempo en el sector de la División Azul y llueve frecuentemente.

El enemigo parece nervioso.

La aviación alemana domina netamente el aire y castiga sin cesar el frente ruso.

Lo que dicen los desertores rusos

Han llegado a la División española de voluntarios unidades regulares del ejército de liberación ruso con sus oficiales.

Estas unidades actualmente se encuentran prestando servicios de segunda línea como intérpretes cerca de los desertores soviéticos pasados a las líneas de la División Azul.

Estos afirman que el mando ruso está en la creencia de que el Reich acumula en este frente de Leningrado de 30 a 33 divisiones y más de 300 tanques del famoso tipo "Tigre".

Durante los ataques realizados por la Luftwaffe sobre Leningrado se han llegado a observar barreras formadas por más de 250 globos.

Violenta batalla entre Bielgorod y Orel

Berlín. — Un contraataque soviético para reconquistar una posición importante del sector de Bielgorod se transformó ayer en violenta batalla, dice la Oficina Internacional de Información.

Durante la jornada los soviets lanzaron en la contienda divisiones de infantería y brigadas blindadas de refresco apoyadas por regimientos enteros de aviones.

Ante tal concentración de fuerzas el Alto Mando alemán se vio obligado a corresponder en igual forma.

Todavía se desconoce el resultado de la batalla, pues los combates siguen librándose con violencia insuadida.

De todos modos las informaciones preliminares recibidas del frente indican que el enemigo ha sufrido elevadas pérdidas blindadas.

En un solo sector fueron destruidos 38 tanques tipo "T-34".

Una compañía alemana de cañones de asalto destruyó otros nueve carros superpesados.

También se desarrollan intensos combates al sur de Orel, donde el enemigo envió al fuego igualmente grandes masas de carros e infantería. Del lado germano también luchan muchas reservas.

De momento solo se sabe que ha sido detenida la penetración bolchevique.

Al término de la jornada de

ayer la situación era la siguiente:

1.º Mantener las principales posiciones defensivas alemanas en los largos frentes defensivos atacados.

2.º Las fuerzas blindadas alemanas no han participado en la batalla con grandes masas, tanto como con cañones antitanques; el Eje ha causado pérdidas elevadas al enemigo.

3.º Los soviets han sufrido elevadas pérdidas aéreas. En un sector una batería de la D.C.A. alemana derribó 23 bombarderos tipo "Stormovik". La escuadrilla de caza "Moelders" ha anunciado la destrucción de 99 cazas rojos.

Dice el portavoz de las fuerzas armadas alemanas

Berlín. — Es posible que la gran batalla que actualmente está en curso sobre dos puntos del frente del Este, Bielgorod y Orel, se propague a otros sectores — ha declarado el portavoz de las fuerzas armadas alemanas.

La lucha — agregó — se desarrolla en la bolsa dibujada entre Orel, al norte, y Bielgorod, al Sur.

En este último sector las líneas alemanas trazan un saliente hacia el Este que llega hasta Sevsk, desde donde retrocede en forma de arco hasta la zona de Bielgorod.

En esta bolsa existe una densa red de ferrocarriles.

La carretera de dicha zona es de gran interés para ambos bandos.

La batalla comenzó el lunes por la mañana.

Decisiones del Comité Nacional francés de liberación

Se quiere disolver el Partido Popular Francés

Argel. — Un comunicado publicado por el Comité Nacional Francés anuncia las decisiones siguientes:

1.º Disolución del Partido Popular Francés y de todas las asociaciones y grupos adheridos.

2.º Creación de la Escuela de Aviación, de las Fuerzas Aéreas francesas, en Marrakech.

3.º Derogación de todas las disposiciones dictadas desde el 16 de junio de 1940, que imponían la constitución de organizaciones obligatorias de productores o comerciantes o la afiliación a algunos de estos grupos ya disueltos.

El Comité examinó asimismo la cuestión de los sueldos de los funcionarios.

Argel. — Se afirma que el Comité francés de Liberación estudia la disolución del Partido Popular francés fundado por Doriot.

La medida, empero, presenta ciertas dificultades en razón de la existencia legal del partido durante la tercera república.

Washington. — Durante la estancia en Washington del general Giraud, discutirá con el Presidente Roosevelt sobre la conducta de guerra y consultará a los jefes de los Estados Mayores combinados, ha declarado el secretario particular de Roosevelt, Carly.

Carly no dijo cuando llegará a Washington, Giraud.

Buque británico torpedeado en el INDICO

Sidney. — Un buque británico ha sido torpedeado en el Océano Indico mientras se encontraba navegando a mil millas de tierra.

Un combate naval nipo-anglo-norteamericano frente a Nueva Georgia

Wang-chin-wei llegó a Pekin

Washington. — Ayer, de madrugada, una formación de superficie, estadounidense entabló combate con unidades enemigas.

La lucha se entabló en el golfo de Kula, frente a la isla de Nueva Georgia.

Se desconocen los detalles de la batalla, pero se sabe que el adversario sufrió considerables pérdidas.

El destructor norteamericano hundido

Washington. — El Departamento de Marina comunica que en el Pacífico meridional, en la noche del 4 al 5 de julio

Consejo Nacional de F. F. T. y de las J. O. N. S.

Madrid, 6. — En la tarde de hoy se ha reunido el pleno de la Comisión de secciones del Consejo Nacional de F. F. T. y de las JONS bajo la presidencia del Vice-Secretario General del Movimiento camarada Mora Figueroa, en el palacio del Consejo Nacional.

Fueron sometidos a estudio del pleno de la Comisión el proyecto de decreto de recompensas de F. F. T. y de las JONS y la ley por la que se amplían los fueros del Partido.

Las respectivas ponencias presentaron sus correspondientes informes que fueron discutidos minuciosamente por los Consejeros Nacionales allí congregados.

La sesión terminó entrada la noche.

Los bolcheviques son especialmente constructores de prisiones

Han sido descubiertas en territorio ruso otras fosas de gran cabida, que deben contener varios miles de cadáveres

París. — "Así como los egipcios se han caracterizado por la construcción de pirámides, los romanos por las calzadas y los conquistadores españoles por la construcción de iglesias, los bolcheviques son, especialmente, constructores de prisiones", escribe el enviado especial del diario "Paris-Soir".

Añade luego dicho periodista: "La prisión de la U. P. U. de Riga tenía los muros cubiertos, hasta altura de 1'20 metros, de una plancha de caucho, para que fuera más fácil lavar las manchas de sangre de las víctimas ejecutadas."

Para la construcción de esta prisión los bolcheviques se inspiraron totalmente en la famosa Lubiana de Moscú y todas las celdas carecían de ventanas.

Descubrimiento de nuevas fosas

Kowno. — Unas fosas de gran cabida, cada una de las cuales debe contener varios miles de cadáveres de ambos sexos, han sido descubiertas cerca de Prinniza, distrito general de Chitormir.

Parece que fueron cavadas en 1938.

El Presidente de la China nacional

Pekin. — Ha llegado el nuevo Presidente del Consejo político de la China del Norte, Wang-chin-wei.

Un general de Chunking se pasa a Nankin

Tokio. — El general de división Ma Tchun, perteneciente al Estado Mayor de la primera zona de guerra de la China de Chunking, se ha pasado a las tropas de la China nacional.

Ha prestado juramento al Gobierno de Nankin. EFE

El Senado de Estados Unidos se revota en el asunto de las subvenciones sobre el precio de los alimentos

¿Ha dimitido Eimer Davis?

Washington. — El Senado aprobó ayer la inversión, por el Estado, de 225 millones de dólares para reducir con subvenciones el precio de los artículos alimenticios.

Después, en otra votación, se anuló la decisión anterior.

Consiguientemente el problema de las subvenciones volvió a su primera fase.

Fialmente, rechazó la Alta Cámara una proposición para que el organismo "Duree Commodity Corporation", encargado de mantener los precios del por menor a su más bajo nivel posible, prorrogase su intervención.

Washington. — En los medios políticos se habla de la posible dimisión de Eimer Davis, Director de la Oficina de In-

formación de Guerra.

La decisión, al parecer está fundada por el disgusto que le provocó la restricción por las Cámaras del presupuesto que presentó para el ejercicio fiscal 1943-44.

NUEVO MINISTRO de Agricultura en Rumania

Bucarets. — Ion Marian ha sido nombrado ministro de Agricultura.

Instituye al titular de la mis- ma cartera Aurelian Paza quien había presentado la dimisión.

En el sector de Bielgorod y el N. de Kursk se han desarrollado duros combates, que adquieren cada vez más violencia

En sus reiterados ataques contra Sicilia, las fuerzas aéreas anglo-norteamericanas perdieron ayer 51 aparatos

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Después de una victoriosa operación ofensiva de carácter local llevada a cabo por las tropas alemanas en el sector de Bielgorod y a consecuencia de fuertes contraataques soviéticos, se han entablado duros combates aéreos y terrestres, que se han extendido hasta la región situada al Norte de Kursk, y ad-

quiere cada vez mayor violencia.

Después de repetidas intenciones de atacar las costas de Sicilia, las formaciones aéreas anglo-norteamericanas han sido

derrotadas ayer nuevas y graves pérdidas. La aviación italo-alemana ha abatido un total de 51 aparatos enemigos, en su mayoría bombarderos cuatrimotores.

La noche pasada una gran formación de bombarderos alemanes han atacado con bombas de gran calibre la región portuaria de Bizerta.

El enemigo ha llevado a cabo vuelos nocturnos de hostigamiento contra Alemania septentrional y del Noroeste, provocando solamente daños materiales de escasa importancia, algunas bombas aisladas. —Efe.

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas correspondientes al día de hoy:

"El puerto de Bizerta ha sido atacado por formaciones alemanas. Algunas localidades de Sicilia, entre las que se cuentan Messina, Catania, y Marsala, han sido objeto de incursiones aéreas, que han provocado daños y víctimas en cantidad limitada.

La aviación del Eje y la artillería de la DCA, limitó eficazmente la actividad del adversario. Lo cazas italianos, entre los que se distinguieron los del 61º

Grupos mandados por el Capitán Giovanni Portu, de Alejandría, abatieron 21 aparatos; otros 15 lo fueron por los cazas alemanes y 14 por las baterías antiaéreas.

De las operaciones de los tres últimos días no han regresado más de nuestros aparatos. —Efe.

LOS ALIADOS

El Cairo. — Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas del oriente medio.

"Bombarderos pesados del noveno ejército aéreo norteamericano han atacado las instalaciones portuarias de Berlín, durante el día de ayer.

Fueron provocados incendios y explosiones.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases después de ocasionar amplios destrozos en las instalaciones ferroviarias portuarias y cuarteles. —Efe.

Washington (Urgente). — Comunicado del departamento de Marina:

Informaciones procedentes del Sur indican que una batalla naval se está celebrando en el golfo de Rura, al norte de la isla de Georgia.

No se tienen aun detalles de esta acción. —Efe.

EL JAPONÉS

Tokio. — Aviones japoneses han bombardeado violentamente las posiciones ocupadas por los norteamericanos en las Islas Salomón.

Las instalaciones, almacenes, unidades motorizadas y concentraciones de tropas han sido alcanzadas por las bombas de gran calibre y ametralladas.

En los encuentros entablados con los cazas adversarios, fueron abatidos 7 aviones enemigos.

También en la región de la bahía de assau (Nueva Guinea), los bombarderos nipones llevaron a cabo una acción particularmente violenta sobre las posiciones enemigas. —Efe.

EL CHINO

Chung-King. — Comunicado militar chino:

En el sector de Pontow las tropas enemigas atacaron las posiciones exteriores chinas de Michengohaw y Hantasi, pero fueron rechazadas en Mánntung oriental.

Las tropas enemigas hicieron continuos ataques contra nuestras posiciones de la región sur de Chueche, pero fueron asimismo rechazadas.

Chatom fue también atacado, debiendo retirarse el enemigo después de haber sufrido más de 300 bajas.

Miting y Lungchow, atacados por nuestras fuerzas fueron reconquistados. —Efe.

Cortes Españolas

Ha aparecido el número 12 del "Boletín Oficial de las Cortes Españolas", que publica los siguientes dictámenes de la Comisión de Defensa Nacional:

Asignación de nuevos sueldos a los grabadores del servicio hidrográfico de la Armada. La modificación de las condiciones de ingreso en la Guardia Civil. Organización del Cuerpo de Comisarios y Forjeres militares.

Asimismo publica el referido número de dicho Boletín los proyectos de Ley que a continuación se indican:

Primero. — Pago de las obligaciones contraídas por el Estado por causa de la retirada de trigo.

Segundo. — Modificación de las sanciones por pastoreo abusivo en los montes.

Tercero. — Extensión al Cuerpo de Policía Armada y Tráfico de los beneficios de la Ley de noviembre de 1942.

Cuarto. — Declarando compatible el percibo de la pensión que en 1887 le fué concedida a donña Paz González Montoria con cualquier otra que pueda corresponderle.

Por último se insertan los nombramientos de las ponencias que han de informar los proyectos enumerados anteriormente.

Para el primero, los Procuradores don Juan José Fernández Zambrana, don Juan Antonio Gómez Trenor y don Antonio Rodríguez Jimeno.

Para el segundo, don Sebastián García Guerrero, don Luis Ibáñez Sánchez y don Mariano Rodríguez de Torres.

Para el tercero, don David Jato Miranda, don Manuel Martínez de Tena y don Francisco Rodríguez Martínez.

Y para el cuarto, don Ramón Díez de Rivera, marqués de Santillán, don Manuel Mora Figueroa y don Manuel Valdes Larrañaga.

La actuación de la Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares

Relación nominal de las multas firmes, impuestas a partir de la última publicación: Por el Ilmo. Sr. Fiscal Superior De Ciudadela: 100.000 ptas. a Bernardo de Olives Olives.

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil De Manacor: 20.000 ptas. a Juan Martí Costa: 15.000 a Mateo Mesquida Oliver y 12.500 a Margarita Bonet Mas.

De Palma: 15.000 ptas. a Gabriel Taronj Pomar y Antonio Balaguer Tugores y 10.500 a José Tous Ferrer.

De La Puebla: 12.500 ptas. a Cooperativa Agrícola Poblese. Por el Ilmo. señor Fiscal Provincial De Palma: 10.000 a Antonio Cabot Fornés: 7.500 a Cristóbal Noguera Oliver: 7.000 a Juan Femenias Cañellas: 4.000 a Bartolomé Sastre Bennasar: 3.500 a Miguel García Rubert: 3.000 a Juan Bonet Busquets.

Juan Comas Salvá, José Oliver Fiol y Pablo Mora Bauzá; 2.500 a Juan Clar Sánchez y 2.500 a Pascual Vidal; 2.000 a Guillermo Verd Munar, Gabriel Bennasar Fullana, Ramón Aguiló Bonin, Francisca Pol Ferrá, Rosselló y Borrás S. L. y José Mora Grisó; 1.500 a Luis Pons Cerdá, Guillermo Llobera Ramon, Onofre Alba Moranta, José Valls Fuster, Alberto Endolz Colom y Lorenzo Siquier Mir; 1.000 a Guillermo Borrás Alorda, Antonio Vaquer García, Francisca Serra Gelabert, Catalina Mas Lladó, José Culubret Soler, Miguel Toledo Pascual, María Bennasar Gelabert, Juan Plomer Bennasar, Andrés Cañellas Homar, Juan Estelrich Ferriol, Juan Palmero Mas, Sebastián Bibiloni Campins, Juan Bonin Aguiló, Antonio Guiscafré Rosselló, Antonio Vaquer Ferrer, Bartolomé Cerdá Moyá, Santiago Gil Ibáñez, Gabriel Miró Forteza, Gregorio Ferrero Peñañel, Sebastián Coll Déya, Juan Prohens Martorell, Mateo Munar Pons, Pedro Seguí Rigo, Bartolomé Segura Cortés, Longino Martínez Giménez, Luis Pons Cerdá, Juan Morey Blanes, Francisco Riera Mariano, Julián Vicens Covas, Gabriel Ripoll Carbonell, Bernardo Gaita González y Jaime Torrens Linás con Encarnación Ruiz Rodríguez.

De La Puebla: 10.000 ptas. a Guillermo Pons Bennasar, José Crespi Tugores y Bernardo Aguiló Bonin; 7.500 a Antonio Picó Aguiló; 5.000 a Antonio Rigo Contesti; 3.500 a Andrés Ballester Gost; 2.000 a Antonio Serra Serra, Antonia Serra Cladera y Rafael Socías Serra; 1.500 a Bartolomé Bennasar Cladera y Arnaldó Bennasar Cortés; 1.000 a Francisco Miró Forteza, Jaime Munar Ferrá, Francisco Aguiló Miró, Juan Cánovas Grau y Bernardo Calsés Gamundí.

De María de la Salud: 1.000 ptas. a Gabriel Ribas Jordá. De Selva: 1.000 ptas. a Bartolomé Coll Morro. De Saneles: 1.500 ptas. a Antonio Puig Serra y Juan Reinos Ferrer; 1.000 a Mateo Puig Serra, Miguel Reinos Ferrer y Matías Oliver Bibiloni.

De Sineu: 1.000 ptas. a Antonio Quetglas Pastor. De Manacor: 2.000 ptas. a Miguel Bibiloni Niell. De Alaró: 2.000 ptas. a Antonio Guardiola Rosselló y 1.000 a Pedro Simonet Gelabert. De Sóller: 2.000 ptas. a Miguel Puig Puig y 1.000 a Guillermo Enseñat Torres.

De Estalenchs: 3.500 ptas. a Antonio Martorell Palmer; 1.500 a Catalina Moragues Fornés y 1.000 a Pedro Bosch Estalenchs. De Santa Eugenia: 1.000 ptas. a Bartolomé Rosselló Sureda. De Muro: 5.000 ptas. a Antonio Moragues Fornés; 1.500 a Rafael Gelabert Xamena y 1.000 a Francisca Carbonell Payeras.

De Binisalem: 7.500 ptas. a Antonio Reíns Salvá. De Igualada: 5.000 ptas. a Antonio Roça Ramón. De Bañabufar: 3.000 ptas. a

DEPORTIVAS

NATACION

Después de los dos encuentros "Palma" -- "Regatas"

Mucho se podría escribir sobre estos festivales que, aunque espléndidos bajo el punto de vista deportivo, no han sido presenciados por el público que era de esperar acudiera al sólo conjuro del nombre de los dos rivales que aún después de los dos festivales, no han podido dirimir la cuestión de superioridad. Entre las pruebas enconadameadas disputadas cabe destacar los cuélos Guasch-Pons, el novel nadador del "Regatas" que no cabe duda que cuando esté un poco más ducho, será un elemento digno de tenerse en cuenta. Dígalo sino la diferencia que hubo en su actuación del primer día a la del segundo, en que supo hacer su carrera, sin preocuparse de los competidores, marcando su tren y venciendo con facilidad al especialista Guasch. Por cierto, que hay quien ha creído ver en él a un "fondista". ¿Qué materia de juicio habrán tenido para ello? Una actuación en velocidad, que le coloca a la cabeza de los "sprinters" mallorquines después de Guasch, creemos que no es suficiente para emitir juicios sobre lo que este nadador puede dar de sí. Le hemos visto marcando los magníficos tiempos de 1'7" en estilo libre y 1'24" 2/10 en espalda, sin haber nadado nunca este último estilo; por ello es que de continuar entrenándose le auguramos gran des éxitos en su porvenir nautario.

De Santanyí Fiesta del Sagrado Corazón

Con gran esplendor se celebró el pasado domingo en esta población la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las once tuvo lugar solemne Misa mayor oficiando el Rdo. señor Cura Ecnón m asistido por los Rdos. señores Muntaner, Vicario y Aguiló de diácono y subdiácono respectivamente. Ensalzó las glorias del Corazón Divino ocupando la sagrada Cátedra el Rdo. P. Felipe Neri de Palma, capuchino.

El coro parroquial que con tanto acierto coopera al lucimiento de las fiestas mayores de nuestra amada parroquia interpretó la partitura "Emicat Meridies" de Pedro Magri y algunos otros mo tates adecuados a la solemnidad del día.

Por la tarde y precedidos de un repique de campanas se congregaron multitud de fieles al templo parroquial, cantándose solemnes Vísperas por el Clero y Pueblo con exposición del Santísimo.

A las ocho y media se organizó la procesión por nuestras principales calles y en la cual era llevada triunfante en andas por Jóvenes de Acción Católica las imágenes del Corazón de Jernor elementos de la Guardia Civil de Costa.

Lucían colgaduras la mayor parte de los edificios de itinerario habiéndose levantado en muchas casas bellos altares y arrojándose gran profusión de flores al paso de la sagrada imagen. Formaban en la procesión los Centros de A. C. y Asociaciones Parroquiales con sus estandartes y numerosísimos fieles.

Presidía el Teniente Coronel Jefe de esta Agrupación señor Riera acompañado del Alcalde seor Giménez López y demás autoridades locales. Cerraba la religiosa comitiva un piquete del Batallón de Infantería.

Y diremos por último que fué una verdadera manifestación de fé y de religiosidad rogando al Divino Corazón bendiga a nuestro pueblo y nos haga dignos de merecer el premio de sus alentadoras promesas. Santanyí, 5 Julio 1943.

loloomé Sintes Sintes. De San Luis: 1.000 ptas. a Pedro Cardona Gomila. De San Antonio: 1.000 ptas. a Antonio Cardona Prats y María Cardona Torres. Importa esta relación las figuradas SEISCIENTAS TREINTA MIL QUINIENTAS PESETAS (630.500). Palma, 6 de julio de 1943.

INFORMACION LOCAL

La Obra Sindical de "Educación y Descanso"

UN GRAN PROGRAMA DE FESTEJOS La Obra Sindical de "Educación y Descanso" ante la proximidad del 18 de Julio, Fiesta de la Exaltación del Trabajo y glorioso aniversario de España, prepara un grandioso programa de festejos para productores. Como años anteriores se celebrarán carreras populares de camareróns, pedestres y carreras para bicicletas en la ciudad. El conjunto teatral también prepara su aportación en una gran función con precios al alcance de los más modestos bolsillos, en la que pondrá en escena varias joyas líricas españolas y en las que actúan sus mejores elementos. Los trabajos para lograr un gran día de alegría para el productor siguen estos días, con máximo esfuerzo y entusiasmo en nuestra C. N. S.

De la fiesta del Beato Ramón Lull

Hacemos constar gustosamente que a los actos en honor del Beato Ramón Lull, patrocinados por el Excmo. Ayuntamiento, asistió la Escuela diocesana de Estudios Superiores Lullistas y Medievalistas, representada por su Rector Dr. Sureda, el Patrono don José Quint Zaforteza; el Rdo. P. Salvá, de la Casa Generalicia de Roma de la T.O.R. y el P. Batllori, S. J.; y que el orador Rdo. Dr. García Palou, encargado por el Ayuntamiento del pangeórico del Beato, es Miembro de dicha Escuela.

Errata

En el anuncio que anteaer publicamos dando cuenta de tarifas de "Gas y Electricidad S. A." apareció equivocadamente que el precio del gas será de 0'71 pesetas por metro cúbico consumido cuando debía decir — y así será — de 0'72.

Boletín religioso

JUEVES, DIA 8 Santa Isabel, reina de Portugal Cuarenta Horas Concluyen en la iglesia parroquial de San Miguel en honor de la Virgen del Carmen. Exposición a las cuatro y media de la tarde.

A las siete y media, Rosario, último ejercicio del solemne Triduo, sermón por el Rdo. señor don Francisco Payeras, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad. Continúan en el Oratorio de las Hermanas Carmelitas dedicadas a la Virgen del Carmen. A las dos de la tarde, exposición del Santísimo. A las siete y media, Rosario Novena con sermón por el Rdo. Padre Bonet, S. J. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones En la Merced a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, a las ocho, Hora Santa con exposición de Su Divina Majestad. Visita A la Inmaculada en la Catedral o Convento de la Concepción.

Instituto Nacional Femenino de Enseñanza media

EXAMEN DE ESTADO Por disposición del Excmo. señor Rector de la Universidad de Barcelona, desde el día 15 al 31 de los corrientes, se admitirá en la Secretaría de este Centro la matrícula para aquellos alumnos (lo mismo de enseñanza oficial que privada) procedente de Institutos y Colegios enclavados en la provincia de Baleares que de ban verificar el Examen de Estado (alumnos del plan 1934) o el Ingreso Universitario (alumnos del plan 1903) ante el Tribunal que ha de personarse en esta Ciudad. Las condiciones que han de reunir los aspirantes y los requi-

sitos a cumplimentar, se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de este Centro. Palma, 5 de Julio de 1943. El Secretario, Antonio Papell.

En la iglesia de las Teresas

Solemne Novena y fiesta que se celebrará en honor de Ntra. Santísima Madre, la Virgen del Carmen, en el presente año de 1943, en la iglesia de las Teresas Ayer, día 6 de Julio, a las siete y tres cuartos de la tarde empezó la novena preparatoria predicada la que se repetirá a las 7 y a las nueve de la mañana de los días siguientes con meditación y durante el sacrificio de la misa. Los sermones están a cargo del Rdo. P. Lorenzo Rotger, de los Sagrados Corazones.

Día 14. — Empezarán las 40 Horas en honor de la Virgen del Carmelo exposición a las 4 de la tarde; a las 7 y tres cuartos conclusión de la novena y reserva de Su Divina Majestad. Día 15. — A la misma hora, exposición; a las ocho de la tarde se cantarán solemnes completas. Día 16. — Festividad y solemne conmemoración de la Virgen del Carmen; a las seis y media de la mañana, empezará la primera misa, continuando cada media hora; a las 8, misa de Comunión General para todos los devotos de tan amorosa Madre; a las 10 Tercia y seguidamente misa solemne con sermón por el mismo orador de la novena; por la tarde exposición a las cuatro; a las 7 y media, trisagio carmelitano visita a la Virgen, Tedeum y solemne reserva.

Día 20. — Festividad de nuestro Padre San Elías; a las 8 y media, misa cantada a intención de las personas que habrán contribuido con sus limosnas al esplendor de los cultos del novenario. De La Soledad El pasado domingo, día 4 de julio, esta feligresía y principalmente la A. C. de Padres de Familia y Potescolares de esta barriada, debidamente invitados, contribuyeron en forma dignísima a la recepción del nuevo Vicario, Rdo. don Vicente Capllonch Solivellas, recién ordenado, y asistieron en crecido número, a la Misa de Comunión con que se solemnizó su entrada, pasando después a darle la bienvenida.

Edicto Don Antonio Aymat Jordá, General Gobernador Militar de Mallorca y Presidente de la Junta Regional de Campos de Tiro e Instrucción, haqo saber: Que la Junta Regional de Campos de Tiro e Instrucción de este Archipiélago desea conocer las condiciones de compra, o de arriendo de los terrenos comprendidos desde la caseta de amarre de Telégrafos de Santa Ponsa - Carretera Andraitx y Playa de Magaluf (o sea la Península de Cala Figuera). Para dicho fin se cita a los propietarios de terrenos comprendidos en dicha zona para que comparezcan en el Gobierno Militar de esta Plaza el día 12 a las 11 horas para tratar del referido asunto. El General Gobernador, AYMAT

Homenaje a dos empleados del Fomento Agrícola de Mallorca

Con motivo de cumplir los 50 años como empleado en el "Fomento Agrícola de Mallorca" los funcionarios del mismo don José Bartolomé Pascual Estrella y don José Cañellas Más, Cajero y Jefe de Contabilidad respectivamente, fueron obsequiados por el Consejo de Gobierno. El Sr. Presidente don Juan Coll Fuster, interpretando el sentir del Consejo, en hermoso discurso ofreció el homenaje a los festejados, haciendo notar la satisfacción que le causaba celebrar este acto que demuestra la atención que siempre ha merecido el personal de la Alta Dirección de esta Sociedad, desvelándose para el mejoramiento y bienestar del mismo sin necesidad de indicaciones ajenas, el cual ha correspondido esmeradamente en el desempeño de su cometido. Presentó a los homenajeados como ejemplo a imitar por el resto del personal, diciendo que entre los dos representa un síngulo de constante e inteligente trabajos que han contribuido a engrandecimiento y arraigo ininterrumpido de este Banco. Terminó con una súplica a la Santísima Virgen Nuestra Señora del Pilar cuya imagen es digna, entronizada en estas Oficinas, de nuestras tareas desde el Despacho de la Dirección, para que siga dispensándonos sus favores. Calurosos aplausos subrayaron sus palabras. A continuación el Sr. Cañellas llas con emocionadas frases dando las gracias por el homenaje, diciendo cariñosamente aplaudiendo. De pués agradeció el homenaje el Sr. Pascual que recordó diferentes anécdotas de su larga vida profesional, acogiendo de se su parlamento con cariñosos aplausos de todos los concurrentes. Finalmente el Sr. Presidente te; Consejeros; Directores y demás personal felicitaron a los Sres. Pascual y Cañellas estrechándoles la mano y deseándole les toda suerte de venturas. A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy cordial.

PENSION

por 200 pesetas a todo estado preferible militar. Calle Antillón, 54. Palma.

En las HH. Carmelitas

Solemnes cultos que dedican a su Santísima Madre la Virgen del Carmen en el presente año de 1943 las Hermanas Carmelitas de la calle del Obispo de esta ciudad de Palma de Mallorca. Ayer día seis de Julio, empezó la Novena, a las siete y media de la tarde, rezándose el Santo Rosario y a continuación sermón por el Rdo. P. Miguel Bonet, S. J. continuando los demás días a la misma hora y por la mañana a las siete y media durante la Misa con meditación. Los días 7, 8 y 9 a las dos de la tarde se expondrá el Santísimo Sacramento para celebrar oración de Cuarenta Horas dedicadas a Nuestra Señora del Carmen en sufragio de un difunto y

TEATRO BALEAR ¡¡A REIR TOCAN!! ¡¡POR FIN!! ¡¡MAÑANA!! ¡Acontecimiento cinematográfico! Estrellas de Ayer (Por los inolvidables artistas MAX LINDER OLIVER HARDY BUSTER KEATON CARLITOS (?) JAIMITO y FATTY Risa garantizada durante dos horas. Vea Vd. este programa y no se arrepentirá. (Tolerado para menores) Es una Exclusiva AREAJOL

LIRICO HOY ALGO GRANDE... ESCALOFRIANTE... INSUPERABLE... Libertad Lamarque Puerta cerrada Y LAS DIANAS DURBIN ARGENTINAS en SOÑAR NO CUESTA NADA DOS EXITOS MAXIMOS DE LA TEMPORADA

BORN HOY Sensacional estreno Noche DE Engaño por AMADEO NAZZARI Un film que le cautivará APRIA PARA MENORES

Del 1.º al 10 de Julio GRANDES DESCUENTOS en Lámparas, faroles, lucetas, portátiles, apliques, etc. POR REFORMAS EN EL LOCAL CASA JOSE BUADES Plaza Rosario, 1. PALMA

Crónica de Lluçmayor

Procesión del Sagrado Corazón de Jesús.— Movimiento demográfico, social y deportivo

Sociales culto cuida de propagar la Asociación del Apostolado de la Oración y la de los Sagrados Corazones...

Para Madrid, con el fin de seguir sus estudios en la casa de Matco Tarrasa Ginard.

Debido a la derrota sufrida por el "León Racing" contra el "Arrabal" queda virtualmente proclamado campeón del torneo "Trofeo Peñas" del Grupo Escolar Nacional...

El día 24 tuvo lugar la conclusión y entrega de los premios del torneo escolar de Ping Pong organizado por nuestra Escuela Nacional...

La clasificación fue la siguiente: Primera categoría: J. Garcías 18 puntos; J. Salvá, 15; B. Vadell, 14...

Segunda categoría: V. Salvá, 23 puntos; A. Garcías, 22; F. Servera, 21; D. Monserrat, 20...

Regresó de su viaje a la Península nuestro distinguido amigo don Jaime Canudas, jefe de Movimiento de los Ferrocarriles de Mallorca...

Llegó procedente de Portugal y Barcelona el matador de novillos toros don Jaquin Caldentey Salaverri.

Salió para Barcelona y Madrid el Abogado don Ramón Balet.

Han salido para Mahón en el vapor "Rey Jaime II" el gestor provisional don Antonio Nicolau de Montaner...

Recibe enhorabuena el "G. E. Nacional" por su iniciativa, felizmente llevada a la práctica, con el natural contento de los aficionados al deporte.

Por orden de la Dirección General de Prisiones el funcionario de dicho Cuerpo don Bartolomé Fullana Mayol se ha hecho cargo de la Dirección de la Prisión Central de Mujeres de esta Capital.

Nuestra enhorabuena. Boda Ayer, por la mañana, en la iglesia parroquial de San Jaime se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Carmen Comas Ramón con el Teniente de Ingenieros don Alberto Moreiras López.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. señor don Jaime Espases, Económico, y fueron padrinos doña Lutgarda López de Moreiras, madre del novio y el teniente coronel de Intendencia don Alonso Comas Medinas.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por el novio don Guimarsino Moreiras Fernández y don Francisco Vizcaino López y por parte de la contrayente su hermano D. Alonso y D. Bernardo Escalas.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades. ELECTRO-MAQUINARIA Transformadores, Bombas, Elix. — Maquinaria Eléctrica, S. L. — Tel. 23. — DURANGO.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA Habiéndose acordado el pago de un dividendo activo a cuenta de los beneficios del ejercicio del año 1943, se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas que el día 13 del corriente se abrirá el pago del mismo en estas Oficinas.

Palma, 6 de Julio de 1943. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca. — El Director Gerente, Cristóbal Cuat.

GORROS DE BAÑO ZAPATILLAS PLAYA SALVAVIDAS SOBAQUERAS SALVA-ODOS TODO DE GOMA

CASA CODINA Junto al BORNE - PALMA

General Mola, 39 Teléfono 2261 PALMA DE MALLORCA

ESPECIALIDAD EN ALTERNADORES Y DINAMOS Reparación de toda clase de aparatos de radio y T.S.H. INSTALACIONES Y REPARACIONES EN GENERAL Reparación y carga de acumuladores BOBINAJES EN GENERAL

REPARACIONES EN GENERAL

Constitución del Centro inter-parroquial del Magisterio

El pasado día 2 tuvo lugar en el local social de la Acción Católica la constitución del nuevo Centro inter-parroquial del Magisterio de primera Enseñanza que integra la Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica.

El Consiliario del nuevo Centro Rdo. señor don José Sacanell, celebró a las 10 y media solemne misa dialogada a la que asistieron la mayoría de afiliados a dicho centro.

Asistieron a la misma también don Víctor Enseñat, Presidente de la Junta Provincial de Maestros; el Presidente del Consejo Diocesano de Hombres, don Gabriel Morell y el Viceconsiliario de dicho Consejo, Rdo. Sr. don Antonio Thomás, Pbro. quien después de la misa impuso la insignia del organismo de Hombres a los maestros jóvenes que hasta ahora pertenecían a la Rama de los Jóvenes.

En la sala de actos se efectuó luego la constitución oficial del nuevo Centro, y pronunciaron breves y elocuentes discursos el Director del Secretariado de Educación Primaria del Consejo Diocesano, don Andrés Ferrer; el Presidente del Centro don José Balaguer y el Consiliario, Rdo. Sr. Sacanell.

Se anunció que los cargos de Secretario y Tesorero los desempeñarán respectivamente don Francisco Ferrer Urbá y don Fernando Font y Arbós y los Secretariados que la nueva Junta ha de crear en breve, celebró el acto con elocuentes palabras de congratulación y aliento el Presidente del Consejo Diocesano, don Gabriel Morell.

Finalmente se hizo la consagración del Centro a los Corazones de Jesús y de María y se dió la bendición con el Santísimo a los numerosos asistentes al acto.

Bachiller En Barcelona ha obtenido los estudios del Bachillerato universitario el joven don Antonio Noguera Fluxá, hijo de nuestro amigo don José Noguera Llull.

De viaje Regresó de su viaje a la Península nuestro distinguido amigo don Jaime Canudas, jefe de Movimiento de los Ferrocarriles de Mallorca, acompañado de su esposa doña María Martínez.

Llegó procedente de Portugal y Barcelona el matador de novillos toros don Jaquin Caldentey Salaverri.

Salió para Barcelona y Madrid el Abogado don Ramón Balet.

Han salido para Mahón en el vapor "Rey Jaime II" el gestor provisional don Antonio Nicolau de Montaner, el Médico don Jaime Comas Cladera, don Mateo Alorda Frontera y don Ramón Cava:er Comellas.

Nombramiento Por orden de la Dirección General de Prisiones el funcionario de dicho Cuerpo don Bartolomé Fullana Mayol se ha hecho cargo de la Dirección de la Prisión Central de Mujeres de esta Capital.

Nuestra enhorabuena. Boda Ayer, por la mañana, en la iglesia parroquial de San Jaime se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Carmen Comas Ramón con el Teniente de Ingenieros don Alberto Moreiras López.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. señor don Jaime Espases, Económico, y fueron padrinos doña Lutgarda López de Moreiras, madre del novio y el teniente coronel de Intendencia don Alonso Comas Medinas.

Como testigos firmaron el acta matrimonial por el novio don Guimarsino Moreiras Fernández y don Francisco Vizcaino López y por parte de la contrayente su hermano D. Alonso y D. Bernardo Escalas.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades. ELECTRO-MAQUINARIA Transformadores, Bombas, Elix. — Maquinaria Eléctrica, S. L. — Tel. 23. — DURANGO.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA Habiéndose acordado el pago de un dividendo activo a cuenta de los beneficios del ejercicio del año 1943, se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas que el día 13 del corriente se abrirá el pago del mismo en estas Oficinas.

Palma, 6 de Julio de 1943. — Por el Fomento Agrícola de Mallorca. — El Director Gerente, Cristóbal Cuat.

GORROS DE BAÑO ZAPATILLAS PLAYA SALVAVIDAS SOBAQUERAS SALVA-ODOS TODO DE GOMA

CASA CODINA Junto al BORNE - PALMA

General Mola, 39 Teléfono 2261 PALMA DE MALLORCA

ESPECIALIDAD EN ALTERNADORES Y DINAMOS Reparación de toda clase de aparatos de radio y T.S.H. INSTALACIONES Y REPARACIONES EN GENERAL Reparación y carga de acumuladores BOBINAJES EN GENERAL

REPARACIONES EN GENERAL

Préstamos a la nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 2 de Febrero de 1941 y regulados por el Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Septiembre de 1943, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

10 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

5 de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otro igual o análogo en tanto su esposo no se halle en situación de paró forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros conyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, situada en la calle de Gral. Goded, número 69, hasta el día 31 de Julio corriente, antes de las 13 horas.

4.ª En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente, si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares rasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatientes o excautivo.

5.ª Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo, concedido. Los préstamos no disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continen vivos los anteriores.

De la Alcaldía Subasta alcantarilla

En el salón de sesiones de este Excmo. Ayuntamiento, con intervención notarial, ha tenido lugar la subasta para contratar las obras de construcción de una Alcantarilla, en la calle de Aragón, del Ensanche de esta ciudad en su porción comprendida entre la calle de Balmes y la de la Semolera, cuyo tipo de subasta en baja, estaba fijado en 112.154,68 pesetas.

Constituida la Mesa bajo la presidencia del señor Alcalde don Jorge Dezcallar y Montis con asistencia de don Guillermo Homar Reines, Presidente de la Comisión especial de Ensanche; don Jorge Andreu Alcover, en su calidad de Síndico y del Secretario don José María Conrado, se procedió a la lectura del certificado por el cual se acredita que desde el 10 del pasado junio fecha inmediatamente siguiente a la en que apareció inserto en el "Boletín Oficial del Estado", núm. 160, el anuncio de dicha subasta, hasta el día de ayer, sólo se había presentado un pliego optando a dicha licitación.

Procedido a la apertura de dicho pliego resultó ser de don Gabriel Terrasa Thomás, quien se obligó a tomar a su cargo dichas obras por la cantidad de 112.600,00 pesetas.

La Mesa teniendo en cuenta el resultado de dicha subasta, acordó adjudicar provisionalmente el remate a favor del expresado licitador.

Yo quisiera...

Yo quisiera ser bueno, quisiera ser santo; quisiera, al morir, gozar en la Gloria, y para lograrlo sostengo mi lucha tenaz porfiado, sucumbiendo una vez, otras veces triunfando.

¡Cuánto cuesta el ser bueno...! ¡Cuánto cuesta el ser santo...!

Mi carne es de fuego; de acero el carácter; son mis nervios tensos y vibrantes; violento el espíritu, tan violento que ante nada cede y por esto cae desbordado y ciego en la red que alevosos le tienden el demonio, el mundo y la carne.

Después que he pecado castigo mi cuerpo; si vence o resiste, lo mimo o halago. Así, lentamente, domino la carne, sujeto el espíritu y en un hombre nuevo me voy transformando.

¡Si Tú me ayudases, Dios mío, yo sería bueno, yo sería santo...!

ANDERSEN

A mis tíos Pío y Margarita en sus bodas de plata

Aun recuerdan los muros vetustos del viejo Castillo el momento solemne en que de oros y luces y flores cubierto brillaba el altar.

Recordáis? Hace ya cinco lustros el áureo anillo selló — sello perenne — la celeste fusión de dos llamas ardiendo de azul y azahar.

De nuevo la aurora ha lucido, — azul de bonanza, perfumado azahar de alegría — en que juntos la esteira brillante de tiempos que han sido contempláis extasiados; y nueva esperanza de días sagrados de ilusiones y luces cargados acrecienta la luz de este día.

Una cosa anhelo: que así como juntos en cálido coro festejamos los gratos recuerdos de edades de plata, festejemos los gratos recuerdos de edades de oro todos en el suelo y brillantes, eternas edades de gloria perenne en el cielo.

Mateu Garau Pou (Alumno del 3er. año de bachiller)

Al Rdo. don Juan Lladó en el día de su primera misa

Quando en alto levantes la Hostia Santa, en ella fijos tus humildes ojos, tus más queridos se hallarán de hinojos adorando con fe grandeza tanta.

Y al modular sus preeos tu garganta, libre la mente de maldad y enojos, será limpia de espinas y abrojos el alma que contrita a su Dios canta.

Ruegale que derrame bendiciones sobre su grey, tan señalado día; y que inflame en su amor los corazones que aunados hoy le piden a porfía por culpas cometidas mil perdones, rebosantes sus pechos de alegría.

Andrés Roig, Pbro. Palma, 19-VI-43.

Albergues del S. E. M.

La Jefatura Central del SEM consciente de la trascendente misión que la Jefatura tiene en sus afiliados la formación profesional y política que, dentro del más puro y exacto espíritu falangista, les capacite para hacer realidad en las jóvenes generaciones los postulados y consignas de nuevo Estado.

Hace unos meses, el I Consejo Nacional del SEM se enfrentaba con la gran tarea de dar a la función docente la orientación básica que fuera a la par síntesis y cristalización de las legítimas aspiraciones del Magisterio Español en las presentes horas históricas.

Y ahora, la Jefatura Nacional del SEM se propone aprovechar las vacaciones caniculares para perfeccionar e intensificar en sus afiliados esa formación doctrinal y patriótica que siempre ha recalcado para ellos, como forjadores responsables del espíritu, y carácter de nuestra juventud, promesa y esperanza de la Patria.

Es por ello que este verano se abren las puertas de los Albergues del SEM para acoger fraternalmente a los camaradas maestros representantes de todas las provincias españolas, llevando a la realidad en mayor escala la obra iniciada el pasado año a título de ensayo elocuente y fructífero.

Cerca de la hermosa playa de San Sebastián — en el Urgull — se constituyó el primer albergue Nacional del SEM, que congregó en varios turnos y separadamente, a nuestros camaradas maestros y maestras enviados de todas las provincias españolas para recibir al mismo tiempo que el merecido descanso, la adecuada orientación profesional y política. Los óptimos resultados obtenidos, promesa de lo que cabía esperar en el futuro compensaron por sí solos el esfuerzo realizado por la Jefatura Central y provinciales del Servicio animando las al aumento del número de albergues donde se temple y forje el espíritu del Magisterio Español en el amor a Dios, a la Patria y a las consignas Nacionalsindicalistas, llevando luego

en el nuevo curso los renovados ímpetus y orientaciones a las escuelas.

Uno de los más frecuentes resultados de estos albergues es el sentimiento de camaradería que fomenta entre los maestros de todas las provincias al hacerles convivir en la disciplina y la alegría, que el descanso y el trabajo en que se distribuye el tiempo de su estancia en los citados albergues.

San Sebastián, Galicia, Santander; Sierra Nevada; Barcelona y Valencia han sido elegidos este verano para recibir a nuestros camaradas, que ven así recompensada de esta manera la ardua y callada labor realizada durante el año en las escuelas de toda España.

Bajo el signo de la Unidad, de la camaradería y de la disciplina se atenderá al perfeccionamiento religioso, político, profesional y físico de los alberguistas. Las conferencias culturales, la Doctrina del Movimiento, las cuestiones pedagógicas más interesantes y las prácticas religiosas, alternarán con el baño, la educación física, las excursiones y el canto y con el espíritu optimista y sobrio de la Falange, se llevará al ánimo de nuestros camaradas maestros la conciencia de su responsabilidad, la trascendencia de su misión y la alegre satisfacción del deber cumplido al encauzar a la juventud hacia la plenitud de su formación integral que ha de convertir en realidad los anhelos y consignas encaminados a la consecución de la grandeza patria, bajo la mirada vigilante de nuestro invicto Caudillo.

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera 27, ent. de 10 a 1 y de 4 a 6.

ARMONUM AMERICANO De la casa Masou & Hamlin. Perfecto estado. Recién afinado. Vendiendo tres mil pesetas. General Mola, 6.

Dr. M. JAUME BOSCH Enfermedades del Sistema Nervioso (no mentales). Merced, núm. 2. Estará ausente hasta el 15 de Julio.

Miguel A. Perelló CORAZON — DIABETES HIPERTENSION ARTERIAL Hermanos Barba, 5. (frente Clínica Munar

PALO TUNEL pídalo en botellines.

Bibliografía

«Fernán González»

POR FR. JUSTO PEREZ DE URBEL. COLECCION "VIDAS". — EDITORIAL ATLAS, IBIZA. 29 — MADRID

Acaba de aparecer el tercer tomo de la Colección "Vidas" que con tanto agrado de los lectores está publicando "Ediciones Atlas".

Está dedicado este tomo a la figura legendaria de Fernán González, el primer Conde soberano de Castilla y como el Mío Cid, flor de romance de la vieja tierra burgalesa. Es un libro oportunísimo, próxima como está la conmemoración del Milenario de Castilla que es también el milenario de Fernán González.

Su autor Fray Justo Pérez de Urbel, poeta inspiradísimo y prosista de pluma bien cortada que la alcanzado las cumbres de los místicos en sus inolvidables estampas de santos, ha tenido también en esta obra uno de sus ciertos más importantes.

Superando las dificultades inherentes a la investigación de tiempos tan remotos, ha sabidounar, la erudición con la amabilidad y la poesía, evocando no sólo la figura del héroe castellano, sino el cuadro animado, vigoroso y pintoresco de la Castilla medieval.

En las páginas literariamente perfectas de este "Fernán González" se nos dice como vivían los primitivos castellanos; cuales eran sus afanes y sus devociones; sus crisis y sus guerras y se nos hace participar en sus dolores y esperanzas. Parece que se escuchan el primer vagido de una nacionalidad; los primeros gritos de un pueblo que había de llevar con su clamor la Historia.

Sobre este magnífico tapiz de fondo, la figura del héroe tiene la serena majestad de una estatua. Porque algo hay en la obra de Fray Justo que la da calidades de monumento alzado a la gloria de un pueblo y del hombre que llegó a ser su símbolo. La figura gigantesca domina al cuadro como un alcor a la llanura.

El estilo de la narración, ya queda indicado, que es digno de su autor y del tema: literario y poético y al mismo tiempo fácil y accesible. Se lee con agrado creciente, o "de un tirón" según la expresión popular y gráfica. Se lee "de un tirón" y se recuerda constantemente. Privilegio que solo alcanzan autores como el P. Pérez de Urbel, en el que el erudito se complementa con el poeta.

¿Quien es quien? Acaba de ponerse a la venta el primer volumen de una serie que bajo el título de ¿Quien es quien? va a ir recogiendo las semblanzas más salientes de las personalidades extranjeras en el campo de la acción, y en el del espíritu.

Este primer volumen contiene veinte semblanzas: Pío XII; Oliveira Salazar; Mussolini; Hitler; Churchill; Stalin; Tojo; Doe nitz; De Gaulle; Ismet Inonu; Chang Kai Chek; Laval.

Escritas por un joven periodista, José Luis Peña Ibáñez, que hace en estas semblanzas alarde de pluma fácil y de acierto en el retrato, constituyen pequeñas biografías francamente afortunadas, que se leen con verdadero gusto y constituyen documentación oportuna en todo momento.

El volumen está bien presentado, y se vende a 6 pesetas. La Editora "Arte y Letras" aspira — y ha de conseguirlo seguramente — a que esta colección alcance popularidad.

UN MUSEO DE PESAS Y BALANZAS

Berlin. — En el antiguo castillo de Zozerna en Balingen (Wurtemberg) se ha inaugurado un museo de pesas y balanzas que constituye en su especialidad una nueva creación del más alto interés.

En la región de Balingen se encuentran las más famosas y mejores fábricas de balanzas de toda Europa. El museo contiene una serie de valiosos ejemplares originales y muestra asimismo en una serie de reproducciones y fotografías el nacimiento de la balanza a partir de la palanca, las balanzas de los chinos, babilonios, egipcios y romanos las balanzas y pesas de la Edad Media y las de la Edad Moderna.

ARMONUM AMERICANO De la casa Masou & Hamlin. Perfecto estado. Recién afinado. Vendiendo tres mil pesetas. General Mola, 6.

Dr. M. JAUME BOSCH Enfermedades del Sistema Nervioso (no mentales). Merced, núm. 2. Estará ausente hasta el 15 de Julio.

Miguel A. Perelló CORAZON — DIABETES HIPERTENSION ARTERIAL Hermanos Barba, 5. (frente Clínica Munar

PALO TUNEL pídalo en botellines.

NOTICIARIO NACIONAL

El Ministro de Asuntos Exteriores entregó los nombramientos a los nuevos Secretarios de Embajada

Van a ser puestos en marcha los albergues del S. E. U. — Próximo viaje del «Galatea». — Nuevo Director de la Academia de Intendencia

Madrid. — Ha terminado el curso en la Escuela Diplomática en la que han sido promovidos a Secretarios de Embajada de tercera clase los aspirantes aprobados en las últimas oposiciones a la carrera diplomática.

En el Palacio de Santa Cruz, en una sencilla ceremonia, el señor ministro de Asuntos Exteriores, hizo entrega de los respectivos nombramientos y dirigió breves palabras a los nuevos diplomáticos.

Los Secretarios de Embajada de tercera clase que en esta ocasión se incorporan al servicio son los siguientes: Don José Miguel Ruiz Morales, don Pedro Rodríguez Ponga y Ruiz Salazar, don José Antonio Jiménez Arnau y Frau, don Fernando Rodríguez Porro y de Chavarri, don Antonio Poch y Gutiérrez de Caviedes, don Carlos Gumir Prieto, don Santiago Sangro y Torres, don Francisco Javier Elorza y Echazabal, don Ernesto de la Orden Miralles, don José M.ª Trias de Bes y Borrás, don Carlos Goyeneche Silvela, don Ricardo Jiménez Arnau y Grau, don Luis Villalba Olazola, don Román García Trelles y Domínguez, don José Luis Los Arcos y Elio, don Salvador García de Pruneda y Ledesma, don Joaquín Yuste Cestino, don Juan de Tornos y Espellus, don José Luis Pérez Flórez Estrada y Ayala, don Manuel de la Calzada Herainz, don Fernando Aguirre de Cárcer y Alvarado, don José Ramón Sobrero y Roebou, don Manuel Alabart Miranda, don Emilio Garrigues y Díaz Canalate, don Pío de los Casares y de Illana, don Ángel Sagaz Zubalzu, don Ramón de la Viva Gambea y don Rafael Jaime González.

Hacia los albergues del S. E. U. Madrid. — Ayer noche en el correo expreso de Galicia ha salido la primera expedición de los camaradas del S.E.U. que se dirigen al albergue universitario de Bergondo, Coruña. De todas las capitales de España es recibida noticia de la salida para los albergues de los

once distritos universitarios de los camaradas estudiantes que forman el primer turno.

Permanecerán en los albergues hasta el día 25 de julio en que serán relevados por el segundo turno. Igualmente se esperan en estos días a jóvenes universitarios de varios países extranjeros que vienen especialmente invitados por el S.E.U. a sus albergues de verano.

Próximo viaje del «Galatea» Ferrol del Caudillo. — Está preparándose el buque escuela «Galatea», que el primero del próximo agosto emprenderá un viaje de prácticas hasta Canarias.

Asistirán a bordo, para hacer un curso de especialistas, 45 aprendices marinos; y 24 cabos de mar para efectuar el curso de sargentos.

Regresa el «Marqués de Comillas» Gijón. — Se anuncia que el vapor «Marqués de Comillas», ha emprendido el viaje de regreso a España, desde Nueva Orleans.

El viaje lo realiza sin novedad. Calcularse llegará a Vigo a mediados del mes actual.

Nuevo Director Avila. — Ha sido nombrado Director de la Academia de Intendencia el coronel don Luis Panadero Sastré.

Los delitos de abastecimiento Serán juzgados por los tribunales ordinarios

Importante orden de la Presidencia del Gobierno

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la siguiente orden de la Presidencia del Gobierno:

«El propósito constante del Gobierno de evitar un injustificado encarecimiento de la vida, dió lugar a la promulgación de disposiciones que fijaban las más severas penas para castigar las abusivas especulaciones cuando de ellas eran objeto las subsistencias o los artículos de consumo y uso indispensable, llegando en presencia de infracciones de suma gravedad a atribuir su castigo a la jurisdicción castrense por considerar a sus autores reos del delito de rebelión militar. Respondiendo a tal criterio, fueron dictadas las leyes de 16 de Octubre de 1941 y 11 de Diciembre de 1942, pero promulgada la de 2 de Marzo del año actual, que modifica profundamente las anteriores, han quedado excluidas las infracciones en materia de abastecimiento de los preceptos que regulan y castigan el delito de rebelión militar. Ello exige armonizar los preceptos que regulan y castigan el delito de rebelión militar. Ello exige armonizar los preceptos de aquellas disposiciones legales, recogiendo la eliminación de la jurisdicción castrense en el castigo de infracciones de abastecimiento, al propio tiempo que se establecen las normas de derecho transitorio que han de regular el paso a la jurisdicción ordinaria de todas las causas de que estuviere conociendo aquella jurisdicción en el momento de la publicación de la ley de 2 de Marzo. En su virtud esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer:

1.º Los jueces y tribunales de la jurisdicción ordinaria serán los únicos competentes para el conocimiento y castigo de los delitos de abastecimiento, sin perjuicio de la responsabilidad gubernativa que por los mismos hechos pueda ser exigida por las Fiscalías de Tasas con arreglo a la ley de 30 de Septiembre de 1940 y demás disposiciones complementarias.

2.º Se considerarán delitos de abastecimiento los enumerados en la ley de 26 de Octubre de 1939. Los jueces y tribunales al conocer de ellos aplicarán exclusivamente las penas de privación de libertad que en su articulado se previenen, siendo función privativa de las Fiscalías de Tasas la imposición de las penas pecuniarias, la incautación o decomiso de la mercancía o la clausura de los establecimientos comerciales en la cuantía y forma que establezcan las disposiciones que regulan su especial jurisdicción.

3.º Se estimarán meras infracciones de abastecimiento las restantes transgresiones de las normas dictadas en las materias no comprendidas taxativamente en la mencionada ley, siendo la Fiscalía Superior de Tasas el único organismo facultado para sancionarlas, salvo que por disposición expresa de alguna ley u orden ministerial emanada de la Presidencia del Gobierno de fechas posteriores a la creación de la Fiscalía de Tasas, haya sido atribuido su castigo a al-

Tres obras de Romero Valdés Algeciras. — Para los festejos que se han de celebrar en la ciudad, organizados por Educación y Descanso en colaboración con los representantes de la prensa se ensayan tres obras musicales del Comisario de policía don Francisco Romero Valdés.

La primera es una marcha militar en honor del Caudillo y lleva el título «España Imperial»; la otra está dedicada a los Juventudes y se titula «Arriba España!», y la tercera es una marcha fúnebre en recuerdo de los caídos y se llama «Piedad, Señor!».

Ganadero multado Madrid. — Nota de la Dirección General de Seguridad:

«Con motivo de la suspensión de la corrida anunciada para el día del Corpus por haber sido desechados cuatro toros, dos de ellos por falta de peso y otros dos por falta de condiciones zootécnicas adecuadas, han sido sancionados por la Dirección General de Seguridad, el ganadero Vicente Muriel con 4 mil pesetas de multa y la empresa con la misma suma por la desconsideración que supone para el público no haberse cerciorado previamente de las condiciones de los toros, dando lugar a que en día tan señalado no hubiese corrida.»

Un artículo en elogio de la situación española

Lo publica un periódico de Santiago de Chile y es de un enviado especial que ha pasado por Vichy, Madrid y Lisboa

Santiago de Chile. — El diario «La Hora» publica una crónica fechada en Lisboa de su enviado especial que ha pasado sucesivamente por Vichy, Madrid y Lisboa.

La crónica se titula «Paso por España».

Dice que el país atraviesa actualmente un período de franca prosperidad. Hace seis meses tuvimos ocasión de ir a la madre patria. La diferencia es enorme. Todos se sienten satisfechos. Añade: el mercado negro ha desaparecido y es fácil la adquisición de alimentos. La benevolencia abunda gracias a convenios celebrados con los Estados Unidos.

Falta poco para que favorezca el turismo. Describe la alegría de las calles de Madrid y Barcelona, la animación en las terrazas de los cafés elegantes y el «último grito» del atuendo de las bellas españolas.

Elogia la abundancia de espectáculos, la alegría de las vidas y la normalidad de la vida. El cronista termina, con las siguientes palabras: «Hay una evolución precisa que se nota en mil signos y que tanto aparece como la mejoría de los abastecimientos. Los espíritus pesimistas concluyen que hay una relación de causa a efecto. Estamos persuadidos de lo contrario. Los ejemplos de Francia, Bélgica, Holanda y España demuestran suficientemente que la verdad es la simpatía por la causa y la defensa de un principio se colocan muy por encima de las comodidades de la existencia».

EFE

animación en las terrazas de los cafés elegantes y el «último grito» del atuendo de las bellas españolas.

Elogia la abundancia de espectáculos, la alegría de las vidas y la normalidad de la vida.

El cronista termina, con las siguientes palabras: «Hay una evolución precisa que se nota en mil signos y que tanto aparece como la mejoría de los abastecimientos.

Los espíritus pesimistas concluyen que hay una relación de causa a efecto. Estamos persuadidos de lo contrario. Los ejemplos de Francia, Bélgica, Holanda y España demuestran suficientemente que la verdad es la simpatía por la causa y la defensa de un principio se colocan muy por encima de las comodidades de la existencia».

EFE

LA POLITICA ARGENTINA

Un discurso del Ministro de Negocios Extranjeros

Buenos Aires. — El ministro de Negocios Extranjeros, Storni, ha pronunciado un discurso al final de un banquete celebrado con ocasión de un banquete celebrado con ocasión de la independencia de los Estados Unidos.

Declaró que la Argentina iría en apoyo de las naciones hermanas si fueran atacadas. Dijo también: «Toda nación que intente turbar nuestra solidaridad con tanta será considerada como enemiga de la Argentina».

Una Exposición de Roma. — A beneficio de las obras del Patronato español se realizará en la Galería Witcomb una Exposición

de numerosas obras de Romero de Torres.

Preside la Comisión de honor de la Exposición la esposa del Ministro conserjero de España, doña Concepción (Dato) de Zulueta.

EFE

El partido comunista del Líbano, disuelto

Angora. — La radio de Bevrut comunica que ha quedado disuelto el partido comunista del Líbano.

Angora. — La radio de Bevrut comunica que ha quedado disuelto el partido comunista del Líbano.

EFE

Los restos de Sikorski serán llevados a Londres

Londres. — Los restos del general Sikorski serán traídos a Londres en la próxima semana.

Homenaje a Sikorski. — El primer ministro Churchill, ha rendido homenaje a la memoria del general Sikorski en un discurso pronunciado ante la Cámara de los Comunes.

Dijo que las naciones unidas habían sufrido una «gran pérdida». En nombre de todos los pueblos del «Commonwealth» trans-

mito, dijo, a los polacos el sentimiento general causado por la muerte de «un patriota y amigo».

Pésame de Churchill. — El primer ministro británico, Churchill, ha dirigido una carta de pésame a la viuda del general Sikorski en la que dice:

Su muerte será sentida grandemente en todas las naciones unidas, especialmente en la Gran Bretaña, de la que era amigo y hermano.

EFE

Los australianos avanzan en Nueva Guinea y los norteamericanos desembarcan en Nassau

China comenzará a recibir, en fecha próxima, aprovisionamientos de guerra por el Ián

Tojo y Chandra Bose llegaron a Singapur

Sidney. — Las tropas australianas que operan en Nueva Guinea han avanzado por el Sur y por el Este en la región de Boodubi y llegaron a una posición que domina la pista de Komiatum, la cual queda enteramente bajo el dominio de los morteros y ametralladoras australianas.

Los norteamericanos han logrado desembarcar en la bahía de Nassau, a pesar de la resistencia japonesa.

Las piezas desembarcadas comenzaron inmediatamente a funcionar contra el Cabo Dingy, donde están establecidas las fuerzas japonesas.

Las tropas norteamericanas han ampliado el terreno en la región primeramente ocupada. Se aprovisionará a China. — China comenzará a recibir en fecha muy próxima aprovisionamientos de guerra por el Irán, en los ferrocarriles de Turquestán y Siberia.

Así lo ha anunciado el ministro de Comunicaciones chino, quien ha añadido: «Las negociaciones para llegar a un acuerdo con los Gobiernos interesados en la cuestión han terminado».

Los nuevos servicios comenzarán a funcionar inmediatamente. El Gobierno de Chunking intenta eliminar a los comunistas.

Nankin. — Después de haber sido disuelta la tercera Internacional, el Gobierno de Chunking intenta eliminar a los comunistas chinos.

La tensión reinante en aquella zona se ha agravado con motivo de la visita que han realizado a Moscú los jefes comunistas Mao Tseitung y Hacyu.

El general Tojo Singapur. — Como primera etapa de su viaje de inspección a todos los territorios ocupados por el Japón, el presidente del Gobierno nipón, general Tojo, ha llegado a esta población.

Chandra Bose Tokio. — Ha llegado a Singapur Chandra Bose, presidente de la Liga pro-independencia de la India.

mito, dijo, a los polacos el sentimiento general causado por la muerte de «un patriota y amigo».

Pésame de Churchill. — El primer ministro británico, Churchill, ha dirigido una carta de pésame a la viuda del general Sikorski en la que dice:

Su muerte será sentida grandemente en todas las naciones unidas, especialmente en la Gran Bretaña, de la que era amigo y hermano.

Las tropas australianas que operan en Nueva Guinea han avanzado por el Sur y por el Este en la región de Boodubi y llegaron a una posición que domina la pista de Komiatum, la cual queda enteramente bajo el dominio de los morteros y ametralladoras australianas.

Los norteamericanos han logrado desembarcar en la bahía de Nassau, a pesar de la resistencia japonesa.

Las piezas desembarcadas comenzaron inmediatamente a funcionar contra el Cabo Dingy, donde están establecidas las fuerzas japonesas.

Las tropas norteamericanas han ampliado el terreno en la región primeramente ocupada. Se aprovisionará a China.

China comenzará a recibir en fecha muy próxima aprovisionamientos de guerra por el Irán, en los ferrocarriles de Turquestán y Siberia.

Así lo ha anunciado el ministro de Comunicaciones chino, quien ha añadido: «Las negociaciones para llegar a un acuerdo con los Gobiernos interesados en la cuestión han terminado».

Los nuevos servicios comenzarán a funcionar inmediatamente. El Gobierno de Chunking intenta eliminar a los comunistas.

Nankin. — Después de haber sido disuelta la tercera Internacional, el Gobierno de Chunking intenta eliminar a los comunistas chinos.

La tensión reinante en aquella zona se ha agravado con motivo de la visita que han realizado a Moscú los jefes comunistas Mao Tseitung y Hacyu.

De arquivística mallorquina

En la verdadera penuria que sufrimos en España de catálogos impresos que dan a conocer a los curiosos del pasado los fondos manuscritos de nuestros archivos y bibliotecas, hemos de saludar con agradecimiento y simpatía dos recientes aportaciones, ambas de singular interés para las Baleares.

El Padre Pedro Blanco y Trias, S. I. inicia su «Catálogo de documentos y manuscritos pertenecientes a la antigua provincia de Aragón, de la Compañía de Jesús, que se conserva en los archivos del Estado» con dos fascículos densos y precisos: el primero de ellos estudia los fondos del Archivo Histórico Nacional y de la R. Academia de la Historia, formados por los papeles y manuscritos incautados a los jesuitas de la Corona de Aragón al tiempo de la expulsión carloterista; el segundo, de recentísima aparición, al fondo del Archivo general del Reino de Valencia, adonde fué a parar en bloque todo el archivo de la provincia por recibir de ordinario el preposito provincial en la capital levantina. En todos estos archivos la documentación procedente de los tres colegios mallorquines — Montesión, San Martín y Pollensa — es abundantísima, lo mismo que el papeleo correspondiente al minúsculo colegio de Ibiza. El doble índice onomástico y geográfico facilita enormemente las búsquedas

a los aficionados a nuestra historia regional, que ha de ser fundamento de la verdadera historia de España, si no queremos perdernos en arriamientos pobres y tópicos exhaustos. Vamos que muy pronto aparecerá el tercer fascículo complementario, con el estudio del fondo jesuítico del Archivo de la Corona de Aragón.

De igual interés y digna de bien de loa es la descripción rigurosa del archivo de su villa, tal que acaba de darnos don Me Lladó y Ferragut en su catálogo del Archivo municipal de la villa de Selva (Baleares), aunque la mayor parte de su fondo sea ciertamente casi de cierto interés local, si embargo, la colección de series medievales sobre todo, serie de bandos de las autoridades de Mallorca principalmente en las guerras de Sucesión, la Independencia traspasan fronteras de lo local y pueden servir no poco a todos los interesados de las Baleares. Muchos Municipios siguen ejemplo del de Selva y se dedican a ordenar y catalogar sus propios archivos, así los libros de absurdas dispersiones de papeles, que tan lamentablemente van mermando nuestro patrimonio arquivístico e histórico.

Miguel Batllor S.

Obsequio de Petain a Moscardó

Recepción en el Consulado de Francia en Barcelona en honor del defensor del Alcázar

Barcelona. — En los salones del Consulado General de Francia se ha celebrado, a última hora de la tarde, la recepción ofrecida por el Cónsul general de Francia en honor del laureado teniente general Moscardó, con motivo de haber entregado una Medalla, obsequio del Mariscal Pétain, al heroico defensor del Alcázar.

Estuvieron presentes el Gobernador Militar, el Gobernador Civil, el Jefe Superior de Policía, todos los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, así como representantes franceses y españoles.

El Cónsul General señor Hericourt hizo los honores a los invitados.

Comenzó el acto con unas vibrantes palabras suyas en que expresó su constitución para él un gran honor la presencia del general Moscardó, honor compartido por sus compatriotas y todos los franceses que conocían la gesta del Alcázar.

Dijo que entre los admiradores del general Moscardó figuraban, en primer lugar, el Mariscal Pétain y Laval.

Terminó exponiendo su satisfacción al encontrar ocasión de asociar el corazón de dos hombres como el Generalísimo Franco y el Mariscal Pétain.

Las Medallas entregadas al general Moscardó han sido dos: una de bronce y otra de porcelana de Sévres con la efigie grabada del Mariscal y el lema de éste.

El teniente general Moscardó habló para agradecer la atención del Mariscal y señalar la satisfacción que le producía la entrega fuese hecha por el señor Hericourt con quien le unía una amistad personal, ya que le conoció en el frente de Aragón, a principios de 1938, como ilustre escritor y amigo de la España Nacional.

Terminó rogando al Cónsul que transmitiera al Mariscal Pétain sus votos para que Francia consiga en breve el bienestar que merece, y al propio tiempo su gratitud y amistad.

Por último dió los gritos de «Viva Francia! Viva España! Viva Pétain! Viva Franco» que fueron contestados unánimemente.

El Gobierno belga compra trigo pa cuando termine la guerra

Londres. — El Gobierno británico de Agricultura, ha anunciado que el Gobierno belga compra trigo pa cuando termine la guerra.

Así ha declarado el ministro británico de Agricultura.

Los periódicos recuerdan el Duce ha intentado en diversas ocasiones adoptar medidas de carácter internacional que no concuerdan con las aspiraciones de la Italia, sin que nunca fuera escuchado. —Efe.

Budapest. — Es indudable la voluntad del pueblo italiano luchar hasta el final, deduciendo los periódicos de Hungría la consecuencia del discurso Duce. —Efe.

Roma. — El diario «Tribuna» glosa el discurso pronunciado por el Duce y dice: «En esta guerra no hay que tener un camino —continuar la lucha hasta el triunfo. Quien se oído a las insinuaciones adversarias, será un traidor».

La producción de locomotoras en ALEMANIA

Alcanzó su punto culminante en junio

Berlin. — La producción de locomotoras en Alemania alcanzó su punto culminante en junio durante el mes de mayo.

Con tal motivo el Führer el mariscal Goering ha enviado una felicitación al ministro de Industria y Comercio.

EFE

Disposiciones oficiales

Nombramiento de mandos en el Ejército

Se anula la obligatoriedad de admitir envases en devolución

Madrid. — El Diario Oficial dispone:

Se designan para el mando del Regimiento de Infantería núm. 19, al Coronel don Aniceto Vila Pérez y para los batallones de Montaña, 10 y 11, respectivamente, a los tenientes coroneles don Luis Senra Calvo y don Gumersindo Zamora García.

Del grupo de Sanidad Militar del cuerpo de ejército del Maestrazgo y del Ejército marroquí, respectivamente a los tenientes coroneles médicos, don Enrique Sola Segura y don Servando Casas Fernández.

Para jefes de los servicios de los Hospitales militares de Melilla, Ceuta y Tetuán, respectivamente a los tenientes coroneles médicos, don Pedro González Vill y don Juan Chaguaceda Rubiz y al comandante don Francisco Trigueros Peláez.

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden de la Presidencia del Gobierno autorizando el régimen de envases perdidos para conservar vegetales envasados en vidrio o pastas cerámicas. A partir de la publicación de esa orden, queda anulada la obligatoriedad de admitir envasados en devolución, considerando el envase perdido siempre que los precios que se cobren al público sean iguales o inferiores a los que se determinan en la siguiente escala: Hasta 200 cc., 0,55; de 201 a 400, 1,05; de 401 a 600, 1,50; de 601 a 800, 1,65; de 801 a 1.000, 2,15; de 1.001 a 1.500, 3,40; de 1.501 a 2.000, 4,70; y de 2.001 a 2.500, 5,65. En la etiqueta de cada envase se expresarán los siguientes conceptos: Clase del producto y peso neto del contenido, con tolerancia máxima de 3 % impuesto de usos y consumos; valor del envase e importe total de venta al público.

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado dispone:

Presidencia del Gobierno. — Se designa a don José Pérez de Lis y a don Eduardo Dios Vidal para ocupar las dos plazas vacantes en la administración de la zona del Protectorado de ayuntamientos de inspección de industrias en la Delegación Económica de Industria y Comercio.